
                                             

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
(με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης βάσει του άρθρου 118 του 

Ν.4412/2016, όπως αντικαταστάθηκε με το Ν.4782/2021 και ισχύει)

για την παροχή υπηρεσίας με τίτλο:  «Δράσεις Επιχειρηματικών Διαγνώσεων και 
Ο.Χ.Ε Αγροτικών και Ορεινών Περιοχών»

CPV: 79410000-1: Υπηρεσίες Παροχής Επιχειρηματικών Συμβουλών και Συμβουλών σε 

θέματα διαχείρισης

Προϋπολογισθείσα δαπάνη: 19.840,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Κριτήριο Ανάθεσης: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάση τιμής.

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης -Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει.

2. Τις διατάξεις του Ν.4270/2014 Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας 

(ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) − δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις 

(Φ.Ε.Κ. 143/Α΄/28-6-2014) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

3. Τις διατάξεις του ΠΔ 80/2016 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες» (ΦΕΚ 

145/Α/2016).

4. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (ΦΕΚ 





147/Α/08.08.2016), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

5. Την με αριθμ. πρωτ. 6405/19-01-2022 απόφαση στου Συντονιστή Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Ηπείρου-Δυτικής Μακεδονίας (ΦΕΚ 563Β/11-02-2022) «Έγκριση του 

Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας»

6. Την με αριθμ.  1538/22(ΑΔΑ:Ω5Χ17ΛΨ-Ξ1Γ)  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας με την οποία εγκρίθηκε η δαπάνη για την 

υλοποίηση της υπηρεσίας

7. Την με αριθμ. πρωτ.  161776 14/10/2022 (ΑΔΑΜ:22REQ011452013) εισήγηση της 

Διεύθυνσης  Ιδιωτικών Επενδύσεων και Καινοτομίας

8.  Την με αριθμ. πρωτ. 164966 20/12/2022  απόφαση της Διεύθυνσης Οικονομικών 

Υπηρεσιών με την οποία δεσμεύθηκε πίστωση συνολικού ύψους 19.840,00 € σε 

βάρος του προγράμματος ΚΑΠ Επενδύσεις (έδρα) ΚΑΕ 9789.95 Ε.Φ.073 και 

καταχωρήθηκε με α/α 4134  στο Βιβλίο Εγκρίσεων και Εντολών Πληρωμής της 

Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών.

Σας προσκαλεί

να υποβάλετε στη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών, Δημοκρατίας 27, 50100 ΚΟΖΑΝΗ 
έως στις  3/11/2022  ημέρα   Πέμπτη    και ώρα 10:00π.μ., έγγραφη σφραγισμένη 
οικονομική προσφορά, σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα, για την παροχή υπηρεσίας 
με τίτλο: «Δράσεις Επιχειρηματικών Διαγνώσεων και Ο.Χ.Ε Αγροτικών και 
Ορεινών Περιοχών»

  Οι προσφορές θα ανοιχθούν στα γραφεία της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών  στις       

ημέρα  3/11/2022   και ώρα 10:00π.μ. παρουσία των συμμετεχόντων εφόσον το επιθυμούν.

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ

Δράση 1η. Μηχανισμός διάγνωσης επιχειρησιακών αναγκών των εμπορικών 
επιχειρήσεων (25 Τεχνοδιαγνώσεις)

Στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας κρίνεται ως αναγκαιότητα η διάγνωση των 
επιχειρησιακών αναγκών των εμπορικών επιχειρήσεων μέσω της διερεύνησης και της 
καταγραφής των αναγκών τους. Βάσει του θεσμικού της ρόλου, η Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας καλείται να εντοπίζει και να αντιμετωπίζει τα προβλήματα που επηρεάζουν την 
επιχειρηματικότητα στον ευρύτερο κλάδο του εμπορίου. Ο ρόλος αυτός αποκτά ακόμη 
μεγαλύτερη βαρύτητα κατά την τρέχουσα περίοδο καθώς η προβλεπόμενη απολιγνιτοποίηση 
απαιτεί άμεσα τον οικονομικό μετασχηματισμό ώστε να γίνει γρήγορη και ομαλή 
προσαρμογή όλων των οικονομικών δραστηριοτήτων στις νέες συνθήκες.

Ο επιχειρησιακός έλεγχος είναι μια μέθοδος έρευνας που στοχεύει στην αξιολόγηση της 
εμπορικής επιχειρηματικής ικανότητας, των διαδικασιών, των αναγκών μιας μικρομεσαίας 
εμπορικής επιχείρησης. Επιπλέον, είναι μια μέθοδος διερεύνησης των ισχυρών και αδύναμων 
σημείων μέσω του προσδιορισμού και της γενικής αξιολόγησης της τεχνογνωσίας της 





επιχείρησης (μάρκετινγκ, διαχείριση, χρηματοδότηση, ανθρώπινοι πόροι κ.λπ.). Πρόκειται 
για μια διαδικασία ανάλυσης η οποία οδηγεί σε συγκεκριμένες προτάσεις. Μέσω του 
επιχειρησιακού ελέγχου της επιχείρησης εξάγονται τα συμπεράσματα σε στενή συνεργασία 
με τη διεύθυνση και το προσωπικό της στη βάση της αλληλουχίας των σταδίων της συλλογής 
των δεδομένων, της ανάλυσής τους, της σύνθεσής τους και τελικά της εκπόνησης μιας 
τελικής έκθεσης.

Η γενική δομή του Μηχανισμού για τη διάγνωση των επιχειρηματικών αναγκών 
αποτελείται από:

• Τη συλλογή των βασικών πληροφοριών διασυνδέσεών της με άλλες εταιρείες του κλάδου 
και όχι μόνο.

• Μια γενική πρώτη διάγνωση μέσω της συλλογής των δεδομένων και της ανάλυσής τους και 
μια σύντομη παρουσίαση στους υπεύθυνους των επιχειρήσεων διατηρώντας στενή 
επικοινωνία μαζί τους.

• Την περαιτέρω συλλογή πληροφοριών αναλύοντας περισσότερα από τα επιλεγμένα θέματα 
που πρέπει να εξεταστούν (προμήθειες, οργάνωση, ανθρώπινοι πόροι, μάρκετινγκ 
/πωλήσεις).

• Τη διαμόρφωση και παρουσίαση της έκθεσης στους υπεύθυνους της επιχείρησης και την 
οριστικοποίηση των συμπερασμάτων.

• Την οριστικοποίηση του σχεδίου δράσης της επιχείρησης.

H δράση 1 θα υλοποιηθεί παράλληλα με τη δράση 2. 

Τα προτεινόμενα παραδοτέα είναι τα παρακάτω: 

1. Θα διοργανωθούν 5 εκπαιδευτικές ημερίδες για τους εμπόρους - επιχειρηματίες και 
το προσωπικό τους μετά από ανοικτή πρόσκληση μέσω των τοπικών Επιμελητηρίων 
και Εμπορικών Συλλόγων. 25 έμποροι- επιχειρηματίες που θα ταιριάζουν με τα 
καθοριζόμενα κριτήρια τα οποία θα προταθούν από τον ανάδοχο και θα επικυρωθούν 
από την Περιφέρεια, θα επιλεγούν προκειμένου να συμμετάσχουν στους 
διαγνωστικούς ελέγχους.

2. Υλοποίηση μηχανισμού διάγνωσης επιχειρησιακών αναγκών των εμπορικών 
επιχειρήσεων. Ο κάθε έλεγχος θα πραγματοποιηθεί στην έδρα της εταιρείας. Βάσει 
της μεθοδολογίας που θα ακολουθηθεί, θα εξεταστούν οι δραστηριότητες της 
εταιρείας από τρεις διαφορετικές διαστάσεις: α) το εσωτερικό της επιχείρησης, β) την 
εξωστρέφεια και γ) την προοπτική ανάπτυξης. Τα βήματα που θα πρέπει να 
ακολουθούνται για την εκτέλεση της μεθοδολογίας σε κάθε εταιρεία, θα 
περιλαμβάνουν: α) την διάγνωση των αναγκών καθώς και τις συστάσεις για την 
ανάπτυξη, τη βελτίωση, το καινοτόμο πνεύμα και την πρόοδο της εταιρείας και β) το 
προτεινόμενο σχέδιο εφαρμογής.

3. Αξιολόγηση και παρακολούθηση. Η σύνθεση των τεχνοδιαγνώσεων θα οδηγήσει σε 
ένα ενιαίο κείμενο προτάσεων/προτεραιοτήτων που θα αξιοποιηθεί στη δράση 2. Η 
μεθοδολογία των παραδοτέων 1 και 2 θα αξιολογηθεί και θα προσαρμοστεί, ώστε 
τελικά να προταθεί ως η επίσημη διαμορφωμένη μεθοδολογία για ολοκληρωμένη 
διάγνωση για τις εμπορικές επιχειρήσεις της περιοχής και να διαβιβαστεί στις 
υπηρεσίες διαχείρισης του ΕΣΠΑ, προκειμένου να εφαρμοστεί ως επιλεγμένο 
εργαλείο στα έργα χρηματοδότησης των εμπορικών ΜΜΕ.





Ενδεικτικά, τα κριτήρια της επιλογής των εμπορικών επιχειρήσεων θα μπορούσαν να είναι: η 
απόδοση και η ενεργός συμμετοχή του εμπόρου - επιχειρηματία και των στελεχών του στις 
εκπαιδευτικές ημερίδες που θα παρακολουθήσουν, καθώς και η σχετική συνολική κατάσταση 
της εταιρείας δηλαδή το επίπεδο της διοίκησης, της τεχνολογίας και της καινοτομίας της 
επιχείρησης, η σημασία του κλάδου της εμπορικής εταιρείας στην τοπική οικονομία, η 
προσωπικότητα, το ανοικτό πνεύμα του επιχειρηματία, οι ικανότητες συνολικά της εταιρείας 
για την ανταπόκριση και για ενέργειες σε ένα νέο, πρωτοποριακό τρόπο αλλαγών και 
οργάνωσης. 

Τα παρακάτω στάδια προτείνονται για την εφαρμογή του προτεινόμενου σχεδίου και της 

μεθοδολογίας. 

Το πρώτο στάδιο είναι η διάγνωση του επιπέδου των αναγκών της εμπορικής επιχείρησης 
(βάσει των πληροφοριών που παρέχονται από τον επιχειρηματία).  

Το δεύτερο στάδιο είναι η ανάλυση ενός προτεινόμενου σχεδίου εφαρμογής όπου 
περιλαμβάνεται η ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης βασιζόμενη σε συγκεκριμένο 
μεθοδολογικό σχήμα και καταλήγει σε συγκεκριμένες προτάσεις για την εμπορική 
επιχείρηση.  Πραγματοποιούνται επισκέψεις στην εμπορική επιχείρηση και το στάδιο αυτό 
αποτελεί το γραπτό κείμενο της διάγνωσης, όπου υφίσταται μια συνοπτική διαγνωστική 
μελέτη των αναγκών. 

Πραγματοποιείται συνολικά:

1. Η καταγραφή του ιστορικού της εμπορικής επιχείρησης (προϊόντα-παραγωγή / 
οικονομικά στοιχεία / πελάτες-ανταγωνισμός / ανάπτυξη της επιχείρησης)

2. Μια SWOT ανάλυση (τα ισχυρά σημεία της επιχείρησης /τα αδύναμα σημεία / οι 
ευκαιρίες / οι απειλές: strengths, weaknesses, opportunities, threats). 

3. Ο στόχος που θέτει η εμπορική επιχείρηση για το μέλλον της.

4. Οι συνολικές και τεκμηριωμένες προτάσεις ανάπτυξης και δικτύωσης της εμπορικής 

επιχείρησης. 

Δράση 2η. Ανάλυση και Εκπόνηση Πλαισίου Ανάπτυξης Λιανικού Εμπορίου των μη 
αστικών - αγροτικών περιοχών

Η δράση αυτή αφορά την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της δράσης 1 ώστε να σχεδιαστούν 
και να προταθούν συγκεκριμένες δράσεις χωρικής παρέμβασης για τη στήριξη του εμπορίου 
στις ορεινές και αγροτικές περιοχές.

Υπό την καθοδήγηση της Περιφέρειας, θα εκπονηθεί μία λεπτομερής ανάλυση του πλαισίου 
της βιώσιμης ανάπτυξης του λιανικού εμπορίου στις αγροτικές και ορεινές περιοχές με 
στόχο:

1. τον καθορισμό και τη συσχέτιση των βασικών παραμέτρων οι οποίοι επηρεάζουν την 
αειφόρο ανάπτυξη της υπαίθρου και 

2. τη χρήση όλων των διαθέσιμων εργαλείων και την αξιοποίηση των αυξημένων πόρων 
που έχουν συμφωνηθεί (σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο) για την Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας (Πράσινο Ταμείο, Ταμείο για δίκαιη μετάβαση στη 
μεταλιγνιτική εποχή, Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2021-2027 κ.λπ.).





Το τελικό αποτέλεσμα θα είναι η εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας για μία: 

«Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (OXE) στις αγροτικές και ορεινές περιοχές της 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας»

που θα αποτελεί ένα πρότυπο χωρικής ανάπτυξης το οποίο στοχεύει στο να ωφελήσει τις 
περιοχές αυτές. Κάθε Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση είναι οργανωμένη σε 2 επίπεδα τα 
οποία περιλαμβάνουν τις περιοχές παρέμβασης καθώς και ένα δίκτυο τέτοιων 
διασυνδεδεμένων περιοχών. 

Σε αυτή την δράση 2 θα συμπεριληφθούν μεταξύ άλλων τα κριτήρια και η μεθοδολογία 
διάγνωσης που θα χρησιμοποιηθούν στη δράση 1. H δράση 1 θα πρέπει να προηγηθεί της 
δράσης 2 ώστε η μεθοδολογία των διαγνώσεων να συμπεριληφθεί στη δράση 2 (κριτήρια, 
προτεραιότητες) και τα αποτελέσματα των διαγνώσεων της δράσης 1 να χρησιμοποιηθούν για 
τη διαμόρφωση των προτεραιοτήτων/των πολιτικών οι οποίες θα προταθούν για το ΕΣΠΑ 
2021-2027.

Προϋπολογισμός

Δράση 1: ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Διοργάνωση 5 εκπαιδευτικών ημερίδων 
στις περιοχές παρέμβασης (έντυπα 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος, catering, 
πρακτικά διοργάνωσης)

5 x 500=2.500 €

Διενέργεια 25 τεχνοδιαγνώσεων και 
εκπόνηση 25 σχεδίων εφαρμογής 

25 x 300=7.500 €

Τροφοδότηση δεδομένων για τη δράση 2  
Οριστικοποίηση και διαμόρφωση 
μεθοδολογίας ολοκληρωμένης διάγνωσης

1 x 1.000=1.000 €

Δράση 2: 

Εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας για 
δημιουργία ΟΧΕ στις αγροτικές και 
ορεινές περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας

1 x 5.000=5.000 €

ΣΥΝΟΛΟ (χωρίς ΦΠΑ) 16.000 €

ΦΠΑ 3.840 €

ΣΥΝΟΛΟ (ΜΕ ΦΠΑ) 19.840 €

2.ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ως χρόνος έναρξης της διαδικασίας της απευθείας ανάθεσης νοείται η ημερομηνία

αποστολής προς τους οικονομικούς φορείς της πρώτης πρόσκλησης υποβολής προσφοράς,

σύμφωνα με το άρθρ. 120 του Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Ο συνολικός χρόνος της παροχής των παρεχόμενων υπηρεσιών ορίζεται σε 4 μήνες.

Έως την 30η Νοεμβρίου 2022, πρέπει να έχουν υποβληθεί από τον ανάδοχο σχέδια των 

ερωτηματολογίων των τεχνοδιαγνώσεων και των σχεδίων εφαρμογής.





3. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Η προσφορά αποστέλλεται ή κατατίθεται σε κλειστό σφραγισμένο φάκελο έως και την 

3/11/2022  και ώρα 10:00π.μ.  στη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών, Δημοκρατίας 27 

ΚΟΖΑΝΗ

Η οικονομική προσφορά θα κατατεθεί σύμφωνα με το υπόδειγμα στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της 

παρούσας πρόσκλησης, σε κλειστό φάκελο, στον οποίο αναγράφονται:

 Στοιχεία αποστολέα

 Προς:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 27 , 50100 ΚΟΖΑΝΗ

Υποβολής προσφοράς για την ανάθεση με τίτλο: «Δράσεις Επιχειρηματικών 

Διαγνώσεων και Ο.Χ.Ε Αγροτικών και Ορεινών Περιοχών»

Η προσφορά ισχύει και δεσμεύει τον οικονομικό φορέα για ενενήντα (90) ημέρες από την 

επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφοράς. Εάν η προσφορά αναφέρει 

μικρότερο χρόνο ισχύος απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Οι προσφορές θα πρέπει να φέρουν απαραίτητα υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου του 

προσφέροντα και εταιρική σφραγίδα μαζί με υπογραφή.

4. ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ

Το πλήρες κείμενο της παρούσας πρόσκλησης υποβολής προσφοράς καταχωρείται την

 

 Στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)

 Στον ιστότοπο της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας https://www.pdm.gov.gr

5. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 

Για την ανάθεση της σύμβασης ο προσφέρων οφείλει να υποβάλλει, μαζί με την προσφορά 

του, τα κάτωθι δικαιολογητικά:

1. Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και εκπροσώπησης του οικονομικού φορέα 

τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης 

(όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. σε 





σώμα, σε περίπτωση Α.Ε. κ.λπ.). Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η 

νόμιμη σύστασή του όλες οι σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα 

πρόσωπο/α που συνοδεύει/ουν νόμιμα την εταιρία κατά την ημερομηνία 

διενέργειας της διαδικασίας ανάθεσης (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής 

κ.λπ.), τρίτοι, στους οποίους έχει χορηγηθεί εξουσία εκπροσώπησης, καθώς και η 

θητεία του/των ή/και των μελών του οργάνου διοίκησης/νόμιμου εκπροσώπου.

2. Υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του οικονομικού φορέα ότι δεν 

συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού της παρ 1 του αρθρ. 73 του Ν.4412/2016 

(υπόδειγμα στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ). Η δήλωση αυτή μπορεί να γίνεται από το νόμιμο 

εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα (όπως προκύπτει από το πρακτικό 

εκπροσώπησης) για το σύνολο των φυσικών προσώπων που είναι μέλη του 

διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχουν εξουσία 

εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτόν. Ως εκπρόσωπος του 

οικονομικού του φορέα για την εφαρμογή του παρόντος άρθρου, νοείται ο νόμιμος 

εκπρόσωπος αυτού, όπως προκύπτει από το ισχύον καταστατικό ή το πρακτικό 

εκπροσώπησής του κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς ή αίτησης συμμετοχής 

ή το αρμοδίως εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό 

φορέα για διαδικασίες σύναψης συμβάσεων ή για συγκεκριμένη διαδικασία 

σύναψης σύμβασης.

3. Εκτύπωση της καρτέλας “Στοιχεία Μητρώου/Επιχείρησης” από την ηλεκτρονική 

πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται 

στο taxisnet, από την οποία να προκύπτει η μη αναστολή της επιχειρηματικής 

δραστηριότητάς τους.

4. Υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος ότι ο ίδιος ή ελεγχόμενο από αυτόν φυσικό ή 

νομικό πρόσωπο δεν έχει συνάψει σύμβαση του άρθρου 118 του Ν. 4412/2016 

(απευθείας ανάθεση) με την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας για διάστημα δώδεκα 

μηνών πριν την υποβολή της προσφοράς και την έκδοση της απόφασης ανάθεσης.

Τα αποδεικτικά μέσα γίνονται αποδεκτά κατά τον ακόλουθο τρόπο:

α) η φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα εφόσον είναι σε ισχύ κατά το χρόνο 

υποβολής τους, άλλως στην περίπτωση που δεν αναφέρεται χρόνος ισχύος, να έχουν 

εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους.

β) τα δικαιολογητικά που αφορούν τις παραγράφους 1 και 2 της παρούσας, τα αποδεικτικά 

ισχύουσας εκπροσώπησης σε περίπτωση νομικών προσώπων και τα πιστοποιητικά 

αρμόδιας αρχής σχετικά με την ονομαστικοποίηση των μετοχών σε περίπτωση ανωνύμων 





εταιρειών, εφόσον έχουν εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή 

τους και

γ) οι υπεύθυνες δηλώσεις, χωρίς θεώρηση του γνησίου υπογραφής, εφόσον έχουν 

συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών.

7. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ο προϋπολογισμός των εργασιών ανέρχεται σε τριάντα τέσσερις χιλιάδες επτακόσια είκοσι 

ευρώ   19.840,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Η δαπάνη θα καλυφθεί από τις πιστώσεις του προγράμματος ΚΑΠ Επενδύσεις (έδρα) ΚΑΕ 

9789.95 Ε.Φ.073.

8. ΠΑΡΑΛΑΒΗ

Η ποιοτική και ποσοτική παραλαβή ενεργείται από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής της 

Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων και Καινοτομίας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 

η οποία συντάσσει σχετικό πρωτόκολλο παραλαβής.

9. ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ – ΠΛΗΡΩΜΗ

Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί μετά την παραλαβή των παραδοτέων των 

ερευνητικών εργασιών και τη σύνταξη του σχετικού πρωτοκόλλου και με την προσκόμιση 

των απαιτούμενων δικαιολογητικών.

Τον ανάδοχο βαρύνουν οι προβλεπόμενες από το Νόμο κρατήσεις.

10. ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ

Γενικά λαμβάνονται υπόψη οι διατάξεις του Ν.4624/2019, σχετικά με την προστασία του 

ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικών χαρακτήρα, καθώς και οι 

προβλέψεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2019 (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων, 

ΓΚΠΔ) καθώς και οι ειδικότερες διατάξεις του Ν.3850/2010.

11. ΕΝΝΟΜΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΡΆΞΗΣ Ή ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ

Όποιος έχει έννομο συμφέρον, μπορεί να ζητήσει την ακύρωση πράξης ή παράλειψης της 

αναθέτουσας αρχής, καθώς και την αναστολή εκτέλεσης, ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου 

της έδρας της αναθέτουσας αρχής, σύμφωνα με όσα ορίζονται στα άρθρα 45 έως 56 του 

Π.Δ. 18/1989, το οποίο αποφαίνεται αμετακλήτως χωρίς να επιτρέπεται η προηγούμενη 

άσκηση άλλης ειδικής ή ενδικοφανούς διοικητικής προσφυγής. Το παράβολο για την 





άσκηση της αίτησης ακύρωσης και της αίτησης αναστολής ορίζεται ίσο με το πέντε τοις 

εκατό (5%) επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης.

12. Στην προκειμένη εκδήλωση ενδιαφέροντος ισχύουν και εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν με το Ν.4782/2021.

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας

Γεώργιος Κασαπίδης

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ





ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β
ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Της υπ’ αριθμ. ……  πρόσκλησης για την υποβολή προσφοράς απευθείας ανάθεσης της 
παροχής υπηρεσιών με τίτλο: «Δράσεις Επιχειρηματικών Διαγνώσεων και Ο.Χ.Ε 

Αγροτικών και Ορεινών Περιοχών»

ΠΡΟΣ:

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 27

50100 ΚΟΖΑΝΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 
………………….

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ:

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ, Τ.Κ. ΠΟΛΗ ΕΔΡΑΣ:

ΤΗΛΕΦΩΝΑ/email:

AΦΜ-ΔΟΥ:

ΝΟΜΙΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Α.Δ.Τ. (Νόμιμου εκπροσώπου):

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:

ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ:





«Δράσεις Επιχειρηματικών Διαγνώσεων και Ο.Χ.Ε Αγροτικών και Ορεινών 
Περιοχών»

ΣΥΝΟΛΟ προ Φ.Π.Α. (αριθμητικώς): 

……………………………………………………..……………………………..

(ολογράφως) 

……………………………………………………………………………………………….………….……………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…..……..

…………………………………………………………………………………………………………………………..…………

………..

Φ.Π.Α. 24%: 

…………………………………………………………………………………………………….………………………

ΣΥΝΟΛΟ (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.)

(αριθμητικώς): 

……………………………………..…………………………………….………………………………………..

(ολογράφως) 

……………………………………………………………………………….………………………….……………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………..

……………………………………………………………………………………………………………………………………

………….





 
 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ 
 ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 
 Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 8,

 παρ. 4 Ν.
 
1599/1986)

 
 
ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: …………………………………………… ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

ΠΡΟΣ(1): 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Ο – Η Όνομα: 
 Επώνυμο: 

 

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:  
 

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας: 
 

Ημερομηνία γέννησης(2):  
 

Τόπος Γέννησης: 
 

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας: 
 Τηλ: 

 

Τόπος Κατοικίας: 
 Οδός: 

 Αριθ: 
 ΤΚ: 

 
Δ/νση Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου 
(email):  

 
 

 
 

 
Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από της διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του 
Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι:  
A. Αποδέχομαι τους όρους της υπ’ αριθμ.  ………………………………….  πρόσκλησης 1

 
Β1. Δεν έχω καταδικαστεί με αμετάκλητη απόφαση για κάποιο από τα παρακάτω αδικήματα:  


 συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης -πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του 

Συμβουλίου . 

 δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της πράξης του συμβουλίου της 26 ης

 Μαΐου 1997 και στην παρ. 1 του άρθρου 2 
της απόφασης -πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου  


 απάτη, εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, κατά την έννοια των άρθρων 3 και 4 της Οδηγίας (ΕΕ) 

2017/1371 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  

 τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, όπως ορίζονται, αντιστοίχως, στα 

άρθρα 3 -4 και 5-12 της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/541 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  

 νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, όπως αυτές ορίζονται στο 

άρθρο 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20η ς Μαΐου 2015, σχετικά με 
την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της τρομοκρατία ς 


 παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της Οδηγίας 2011/36/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση της 
εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την αντικατάσταση της απόφασης -πλαίσιο 
2002 /629/ΔΕΥ του Συμβουλίου και τα εγκλήματα του άρθρου 323Α του Ποινικού Κώδικα (εμπορία ανθρώπων).  

Β2. Δεν έχω καταδικασθεί, με τελεσίδικη απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού κώδικα, σχετικό με την 
άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας ή  για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της 
πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεοκοπίας.  
Β3. Δεν τελώ υπό πτώχευση, ούτε σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση.  

                                                 
1
 Η προσφερόμενη τελική τιμή δε δύναται να υπερβεί το διαθέσιμο προϋπολογισμό των  
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